

# 法官数鸭记

通讯员 翁文佩 施长挺 见习记者 李琪桉

最近,乐清市人民法院执行法官周建新,收到了当地村民林某送来的一面锦旗。而送锦旗的原因,和数鸭子有关——为了一笔执行款,周建新在鸭棚里,顶着乱飞的鸭毛和满地鸭屎,足足数了2000只鸭子。

这是一起合同纠纷执行案。案子中,做饲料生意的林某是原告,也是申请执行人。被告吴某,在当地南岳镇某村养鸭,一直在林某这里买鸭饲料。因为是老客户,两人交易就没有“一手交钱一手交货”那么讲究,吴某欠下了林某25万元饲料款没付。

后来林某去索要,吴某没给,一来二去,案子到了法院。乐清法院虹桥法庭进行了调解,吴某还了一部分钱,剩余的约定分期还款。这些分期的钱从哪里来呢?当然是卖鸭子。

不过,事情很快又有了新变化。

前不久,林某听到风声,说是吴某想偷偷卖掉鸭子。这下林某有点急了,认为吴某是想逃避执行,于是马上通知了法院。周建新和同事赶到吴某的鸭棚一看,还好,鸭

子还在,不过经过了解,吴某确实有偷卖鸭子的打算,连买家都联系好了,而且他对履行义务有些抵触情绪。

“本来想让吴某直接把鸭子抵给林某,但吴某不愿意。”周建新回忆说,他和同事一起做了吴某的思想工作,把逃避、抗拒执行的法律后果一一讲明。最后,各方总算达成一致:当场把鸭子卖了,把债务清了。

不过,这满棚的鸭子到底有多少只、值多少钱,肯定不能由吴某一人说了算。最公平的方法,就是执行法官现场清点。

提起这件事,周建新苦笑着说,当时他一脸懵,不知道该怎么办。鸭子毕竟是活物哎,要四处溜达的,又不可能一只只整齐列队站着不动让你数,更别提现场还有那满地臭烘烘的鸭粪、四处乱飞的鸭毛和此起彼伏、吵得人脑瓜子疼的“嘎嘎”叫声了。

好在申请人林某有经验。他提出,可以用网把鸭子围拢起来,一网一网数,一次数100只。不过即便是这样,数起来还是挺费劲的,因为鸭子们都长得挺像,要数清楚着实不容易。周建新回忆说,他们眼睛都看花了,足足用了1个多小时,才把满棚的鸭子数清,一共2000只。这些鸭



子以商定好的每只35元的价格当场出售,买家把鸭款直接打进法院执行专户,作为一部分执行款。

“法官数鸭记”之后,吴某对执行的态度也有所改变,将绝大部分执行款履行到位。林某也很高兴,主动放弃了剩余的一小部分款项。案子顺利执结。

## 救援绳上晒被子 “飞线”接到楼道里

这场出租房消防安全检查,发现不少问题



本报记者 陈立波 通讯员 邱莹

本报讯 连日来,湖州市南浔区消防救援大队联合公安和街道相关职能部门组成暗访组,集中开展外来人员居住出租房整治行动,消除了不少隐患。3月30日上午,记者跟随联合暗访组来到南浔区直港巷村进行突击检查。

在直港巷村2幢1单元,一辆电动车停在楼道口,一根“飞线”从2楼的窗户接出来,1层车库的卷闸门里还藏着一个插座,检查人员立即要求村干部通知当事人将电动车挪走,并当场拆除了“飞线”。

沿着楼梯来到2层,检查人员发现安装在门口的应急报警器没有正常工作,查出是电源松动导致;设置在疏散

楼梯口窗户位置的应急救援绳,也因长时间缺乏保养积了灰,“这些设备必须定期维护保养,绝不能当个摆设。”检查人员明确提出了整改要求。

随后,检查组检查了附近的出租房,发现仍有部分出租房没有对使用明火的厨房与应急疏散通道进行实体墙隔离,有的租户还擅自把疏散通道上的应急救援绳当成了晾晒绳,用来晒被子。

“租客的消防安全意识参差不齐,这也要求我们必须把这项工作常态化。”检查人员介绍,直港巷村共有出租房140幢2500套,共有外来人员1万余人,自月初开展出租房集中整治行动以来,工作人员不断上门宣传,消防安全状况有了较大改善,有效改善了居住出租房的消防安全环境。

## 走私货值超2亿元的9486颗钻石 主犯获刑11年 被处罚金2300万元

本报记者 蓝莹 通讯员 温萱

本报讯 3月31日上午,温州市中院对陈某仕等5人案值2亿余元的钻石走私案进行公开宣判,主犯获刑11年,并处罚金2300万元。据悉,该案也是温州首例钻石走私案(详见本报今年1月13日的报道《温州小有名气的珠宝维修师,2年多走私9400余颗钻石》)。

法院审理查明,2017年以来,被告人陈某仕、陈某相、邹某达为逃避海关监管,采取从境外购买钻石偷运入境的方式,结伙走私钻石入境销售牟利,黄某雯帮助提供制作单据及与他人对接走私事宜,黄某丹帮助其支付货款及带货费用、制作成本销售账。水货团伙凭借取货单前往香港代理商处提货后,将钻石从深圳口岸走私入境并通过快递邮寄至温州。2017年2月至2020年8月,被告

人陈某仕等人共计走私入境并销售钻石9486颗,涉嫌偷逃税款人民币3700余万元。

2020年9月1日,陈某仕、陈某相、邹某达、黄某雯在温州被抓获。

在本案提起公诉前,陈某仕、陈某相、邹某达、黄某雯、黄某丹分别和人民检察院达成认罪认罚的具结,并分别退出违法所得300万元、150万元、100万元、20万元、6万元。

最终,法院以走私普通货物罪判处陈某仕有期徒刑11年,并处罚金2300万元;陈某相有期徒刑10年,并处罚金800万元;邹某达有期徒刑7年,并处罚金700万元;黄某雯有期徒刑3年,缓刑4年,并处罚金20万元;黄某丹有期徒刑1年6个月,缓刑2年,并处罚金6万元。各被告人已退出的违法所得、涉案被扣押的走私钻石、侦查机关冻结的银行账户内的余额,均予以没收,上缴国库。

## 偷钢架修礼堂 好心办了坏事

通讯员 朱甜甜

本报讯 原本是一番好意,想要在文化礼堂外扩建一个钢棚,可他却用错了“材料”,竟盯上了输电线路塔上的钢材。3月30日,失主老李拿回被盗的钢架后,来到嵊州市公安局黄泽派出所送锦旗致谢。

老李是电力公司劳务外包负责人,负责拆除某辖区高速公路附近的输电线路塔。去年6月,老李和同事将铁塔拆了一部分后,因各种原因搁置了。直到去年12月底,他们准备去拆剩余部分时,却发现铁塔竟不翼而飞,只剩下孤零零的4只脚柱。老李立即报案。

接到报警后,黄泽派出所副所长钱杭强带领民警袁学松展开调查。由于周围没有视频监控,他们只好挨家挨户走访,最终锁定了一名骑电动三轮车的可疑男子。3月17日下午,民警在男子家中将其抓获。

嫌疑人为胡某,71岁,是黄泽镇某村文化礼堂的管理员。面对找上门的民警,胡某一脸惊诧,表示不知道自己究竟做了什么违法之事。在民警的耐心引导下,胡某说,自己只不过搬了几根拆掉的铁架,是为了给村里在礼堂外扩建一个钢棚,方便办酒席时厨师烧菜。

胡某有了这个打算后,联系了会搭钢棚的程某。两人一同前去山里砍树木准备木材,无意间,胡某发现高速公路附近有一个输电线路塔,上半部分已被拆除,下半部分还在。他灵机一动:用这些铁架来搭建钢棚,肯定比木材要牢固。两人商量后,决定改天带些工具来搬钢架。几天后,他们带上切割机,骑着电动三轮车来到铁塔下开工。

程某爬上铁塔,用切割机将铁架的焊接处切开,一根根铁架就掉在了地上。两人合力搬上三轮车,胡某把其中大的铁架运到文化礼堂门口的树下,把小铁架运回了自己家中。一个切、一个运,短短两天时间,高达6米的输电线路塔只剩下了4个孤零零的脚柱。两人回去后,用其中3根铁架搭建起了钢棚。

偷来的铁架一共重达1.3吨,价值3200余元。“我真是好心办坏事了!真没想到这样竟然触犯了法律。”胡某后悔得直拍脑袋。

目前,被偷的铁架已经全部返还给老李。胡某因涉嫌盗窃罪被采取刑事强制措施,程某正在追查中。